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Anwesenheitsaufgabe 1

Sei (M, g) mit sec(π)(p) = −1 für alle π ⊂ TpM für alle p ∈ M . Zeigen Sie: Für alle
Geodäten γ : [0, l] → (M, g) ist γ(0) ist NICHT konjugiert zu γ(l).

(Wir werden in der Vorlesung zeigen, dass diese Aussage auch für (M, g) mit:
sec(π)(p) ≤ 0 für alle π ∈ TpM für alle p ∈ M gilt.)

Anwesenheitsübung 2

Sei (M, g) eine Riemannsche Mannigfaltigkeit. Ein Vektorfeld X heißt Killingfeld,
falls LXg = 0 gilt. Zeigen Sie

i) X ist Killingfeld genau dann, wenn g(∇Y X, Z) + g(Y,∇ZX) = 0 für alle
Y, Z ∈ TM .

ii) Für eine Geodte γ : [0, l] → M ist X(γ(s)) ein Jacobifeld längs γ.


